

- создание условий для эффективного использования информационных ресурсов в деятельности органов государственного управления;
- проведение системной кадровой политики;
- повышение уровня эффективности управленческих воздействий, использование научно обоснованных методов управления;
- формирование государственных органов на функциональной основе, позволяющей исключить возможность применения узкоотраслевых методов управления.

Реализация данных направлений позволит сформировать эффективно функционирующую систему государственного управления, обладающую отлаженным механизмом взаимодействия ее органов, организационной гибкостью, целевой и функциональной оптимальностью управленческой структуры в целом и ее звеньев.

УДК 332.146.2

ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ КАК ГЛАВНЫЙ ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА В ФИЛИАЛЕ ВЕНДОРОЖ РУП «МОГИЛЕВЭНЕРГО»

П.С. Мицурский.

**УО «Могилевский государственный университет продовольствия»
Могилев, Республика Беларусь**

На современном этапе развития агропромышленного комплекса Республики Беларусь особое значение имеет эффективность производства различных видов сельскохозяйственной продукции и, в первую очередь, ее себестоимость. Являясь основным поставщиком сырья, сельскохозяйственные предприятия во многом определяют эффективность работы перерабатывающих предприятий. Высокая себестоимость производства продукции сельскохозяйственных предприятий на фоне их убыточности от реализации провоцирует государственные структуры на увеличение закупочных цен на сырье (молоко, мясо, льнопродукция), что, в свою очередь, негативно сказывается на ценах реализации конечной продукции и благосостоянии потребителей.

В свою очередь, себестоимость производства сельскохозяйственной продукции определяется степенью износа основных фондов и уровнем механизации большинства технологических процессов. Проблематичным остается и улучшение использования основных производственных фондов, что определяет увеличение выпуска продукции и суммы прибыли с каждого рубля, вложенного в основные фонды; рост производительности труда: снижение себестоимости и повышение рентабельности производства.

В филиале Вендорож РУП «Могилевэнерго», который был образован в 2005г. в итоге реорганизации убыточного совхоза «Вендорож» Могилевского района путем его присоединения к РУП «Могилевэнерго», за период 2005-2006гг. инвестиции в основные производственные фонды производились с целью их расширения и обновления, что в итоге коренным образом повлияло на объемы, качество и эффективность производства отдельных видов сельскохозяйственной продукции.

Обеспечение производства кратко- и долгосрочными инвестициями в необходимом объеме позволило за относительно короткий период вывести филиал из отстающих хозяйств на передовые рубежи сельскохозяйственного производства Могилевского района.

В свою очередь, необходимо заметить, что рядовые хозяйства района не имеют источников финансирования, аналогичных источникам данного филиала. Наряду с использованием амортизационного фонда за счет налоговых льгот головным предприятием ежегодно в течение 2005-2007гг. выделяется 150 000 евро на развитие основных фондов филиала. Пополнение оборотных средств за счет перераспределения прибыли головного предприятия РУП «Могилевэнерго» в необходимых объемах позволило часть прибыли филиала также использовать на обновление основных фондов.

В целом политика государства по вовлечению прибыльных промышленных предприятий для участия в обеспечение хозяйственной деятельности сельскохозяйственного производства на примере филиала Вендорож РУП «Могилевэнерго» является продуктивной.

УДК 677.1:631.16

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЛЬНОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ПОДКОМПЛЕКСА

Г.В. Миценкова, Е.П. Ющенко.

**УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»
Горки, Республика Беларусь**

Для успешного функционирования льноперерабатывающих предприятий необходимо стремиться к повышению эффективности деятельности на основе рационального использования производственного потенциала, улучшения качества реализованной продукции и доходов от